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Discurso de agradecimiento en la ceremonia de 
entrega de los Premios Fundación BBVA a la 

Conservación de la Biodiversidad 

Mariano Cuadrado, biólogo conservador y veterinario, Centro de 

Conservación de la Biodiversidad Zoobotánico de Jerez-Alberto 

Durán, Ayuntamiento de Jerez 

Sr. Director de la Fundación BBVA, señoras y señores miembros del jurado, 

distinguidas autoridades, técnicos especializados en la conservación de la 

biodiversidad, periodistas, queridos amigos: 

Es para nosotros, el equipo del Zoobotánico de Jerez y el Ayuntamiento de esta 

ciudad, un inmenso honor y un privilegio recibir el prestigioso XX Premio a la 

Conservación de la Biodiversidad de la Fundación BBVA en la modalidad 

"Actuaciones en España" por el ‘Proyecto Eremita’. 

Recogemos este galardón con humildad, pero también con un orgullo 

justificado por el trabajo realizado durante más de dos décadas en favor del ibis 

eremita, un ave que ha regresado a los cielos de Andalucía gracias al "Proyecto 

Eremita". Es importante destacar aquí que este proyecto no hubiera sido posible 

sin el apoyo decidido de la Junta de Andalucía, socio imprescindible del Proyecto 

con el que hemos ido de la mano en esta larga trayectoria.  

Este premio, no es solo un reconocimiento económico, sino el espaldarazo 

moral a una labor que comenzó hace más de 20 años, cuando la especie se 

encontraba al borde de la extinción, con apenas 250 ejemplares en Marruecos.  

Hoy, el centro para la Conservación de la Biodiversidad Zoobotánico Jerez es un 

Centro de referencia internacional por el trabajo que desarrolla en la cría de 

especies amenazadas y su reintroducción en la naturaleza. Gracias al Proyecto 

Eremita se ha establecido una nueva población silvestre asentada en la comarca 

de La Janda, compuesta por más de 250 ejemplares en libertad distribuidos en 

cuatro colonias de cría. Recientemente se han unido a este objetivo otros 

proyectos como son la reintroducción de la especie en el Ampurdán en Cataluña 
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o la conexión de la población centroeuropea gracias a la migración de aves 

nacidas en cautividad guiadas por humanos llevada a cabo por el Proyecto 

Walldrap hasta Cádiz. Esto nos permite ser optimistas sobre el futuro de la 

especie.  

El proyecto Eremita demuestra que la colaboración entre entidades, el trabajo 

profesional y la perseverancia pueden revertir situaciones de crisis. Asimismo, 

nos enseña que la protección de la naturaleza no es una utopía. La cuenca 

mediterránea es uno de los ecosistemas con mayor biodiversidad del planeta y 

estamos obligados a conservarlo. La supervivencia del planeta y de nosotros 

mismos como especie depende de esto.  

Quiero expresar mi más sincero agradecimiento a la Fundación BBVA por su 

visión y compromiso con la conservación de la biodiversidad del planeta y su 

apoyo para que proyectos como el nuestro puedan seguir materializándose. 

Permítanme que desde este escenario envíe mi más sincero agradecimiento a 

los trabajadores del Centro por el trabajo realizado durante estos años y como 

no, a los miles de voluntarios que han participado en el Proyecto Eremita 

aportando su trabajo, cariño y dedicación. Sin ellos, el éxito que hoy celebramos 

no hubiera sido posible. Su ejemplo debe servir como referente para otros 

proyectos de conservación a desarrollar en un futuro. 

La ciudad de Jerez con la alcaldesa de Jerez, María José García -Pelayo, al frente 

nos sentimos muy orgullosos de la concesión de este premio. 

Muchas gracias. 


